
A politika hírei.Meghalt a török szultán.
Mohamed He sad szultán egy heti

1909
A Ház ülése.

Interpellációk napja.
Konstantinápoly, július 4. V. 

betegeskedés után tegnap este 7 órakor meghalt. 1844-ben született, 
április 27-én lépett trónra. Utódja az unokaöccse : Jusszuf Izzedin herceg trón-

B u d a p est. július 4. A képviselő­
ház tegnap folytatta a választójogi 
reform tárgyalását. A képviselők tíz 

1 óra után csak igen gyéren gyülekez­
tek, úgy hogy az ülést csak tizenegy 

tájban nyitották meg. A javaslat­
hoz az első szónok Schüller Rezső 
(szászi volt, aki a javaslat mellett szo­
lalt fel. Utána B a k o n y i Samu a vá­
lasztójog szélesebb alapon va’ó kiter­
jesztése mellett foglalt állást. A dél­
utáni ülésen is Bakonyi Samu beszélt 
tovább. A javaslatot még általánosság­
ban sem fogadja el.

A vitát öt órakor megszakították és 
áttértek az interpellációkra.

Szúr ma y Sándor báró honvédelmi 
miniszter válaszolt elsőnek Észtérházy 

gróf egyik régebbi interpelláció­
jára a cséplőgépek felhasználása tár­
gyában. A választ tudomásul vették.

Szilágyi Lajos a közigazgatási 
alkalmazottak felmentése érdekében in­
terpellálta a honvédelmi minisztert. Az 
állapotok tűrhetetlenek, az itthonmara 
dottak képtelenek elvégezni munka­
körüket. A közigazgatás könnyen csődbe 
juthat és inig a harctéren a hadihely- 
zett jól áll, addig idehaza elbukik a
hadviselés érdeke.

Szúr m a y báró válaszolt nyomban 
az interpellációra. Máris tárgyalásokat 
folytat a közigazgatási erők felmentése 
érdekében. Elismeri, elsőrendű hadi­
érdek. hogy a közigazgatás rendes 

ét biztosítsuk. Azon lesz, hogy a

örökös.

A választójog vitája.Vezérkarunk mai jelentése.
óra

B u d após t, július 4. Ma délelőtt a 
képviselőhöz Szász Károly el nők lé­
sével illést tartott Folytatták a válasz-

Budapest, július 4. (Hivatalos ) 
A tüzérségi harc a délnyugati front 
egész szakaszán rendkívül élénk volt.

Asiagónál a Monte 
rohamcsapatok vállalkozása meghiú­
sult.

Siselón angol tójogi reform vitáját.
L a n d a ii e r Béla a javadat minden 

részletével nem ért egyet. Nem fogadja
A Piave torkolatának vidékén tovább el a hat elemi jogcímet a négy elemi

helyett. A választási költségek meg­
szüntetését követeli. Egyébként hive 
a megegyezésnek, a javaslatot támo­
gatja.

Utána

tort a harci tevékenység.

Clemenceau bukása
elkerülhetetlen. Mihály

lapunk zártakor — V á- 
zsonyi Vilmos szólalt fel.

Az ülés folyik.
4. Clemenceau 

bukása elkerülhetetlen Utódjául T a 1- 
leyrandot emlegetik, amely esetben 
katonai diktatúra következnék vagy 
Briandot. Ez esetben megkegyelmez­
nek Caillauxnak. Emlegetik még Yi 
vianit is.

P á r i s, jul us

Czernin a király előtt

B é e s. július 4. Illetékes hely vő 
közük, hogy Uzernint saját kérelmére 
és a külügyminiszter tudtával őfelsége 
magánki hallgatáson fogadta. A kihal 
gatás teljesen magánjellegű volt. Ez­
zel az összes hozzáfűzött kombinációk 
elesnek.

Az entente uj támadást 
vár nyugaton.

Berlin, julius 4. A nyugati fronton 
feszültség elérte a tetőpontját, Az

entente ?körében idegesen várják a „ ix .
németek uj támadását. Budapest, julius 4. Az első légi

Foch tábornok Páris oltalmára nagy posta ma délelőtt indult el Budnpest- 
csapattömegeket vont össze Xoyon és röl Bécsbe nagy ünnepélyesség kere- 
Chateau-Thierry között. tében, amely délelőtt 9 órakor vette

Német katonai körök véleménye az. kezdetét. Az ünnepségen ott volt 
hogy az amerikai segítség nem alkal- Szterényi József miniszter, Poliert 
más arra, hogy a döntést a nyugati Károly és Nagy Ferenc államtitkárok, 
fronton a központi hatalmak kárára Bogáth altábornagy. Báni vezérőrnagy, 
befolyásolja Ez utóbbi beszédében kijelentette, hogy

v ‘ ' Budapest és Arad között is megindul
rövidesen a légiposta.

Elindult az első légipostaa
merte
felmentésüket keresztül vigye.

A választ a Ház tudomásul vette.
Ezután Szilágyi Lajos a hadifog­

ságból hazatérő katonák anyagi sérel­
mei miatt interpellált. Elmondja, hogy 
azok a tisztek és katonák, akik már­
cius elseje előtt jöttek haza. egész 
fizetésüket megkapták a pótdijakkal 
együtt, inig azoktól, akik március el 
seje után jöttek haza, levonják 
összegeket, amelyeket fogságukban ki­
utaltak nekik. A tisztek között a leg­
nagyobb elkeseredés van. Rámutat 
arra. hogy azoknak, akik március el­
seje előtt diplomáciai utón, kicserél- 
tetésük révén, kényelmes vonaton ér­
ték haza, megadták teljes illetményei­
ket, mig azokat, akik sok veszély kö­
zött, szökve tértek haza, 
éhesen, adósságokat csinálva, a minisz­
teri rendelet megrövidíti. Rámutat, 
hogy a hadifogságban levőknek a 
tézségi érem után járó illetéket nem 
fizetik. Elmondja, hogy tavaly a Piavé 
nál a 92-ik ezredet minden tüzérségi 
és repülőszolgálati előkészítés nélkül 
átkergették a Piavén és az egész ez­
redből *2 tiszt és Ifi ember maradt.

azon
A menekült románok Svájcban.

Szterényi válasza után a bos- 
Zürich, julius 4. Ma Ausztria- nyák zenekar eljátszotta előbb a hiin- 

Magyarországon át ideérkezett egy nuszt, majd a Uotterhalret es a repülő 
román vonat, amelyen 200 romániai a Rákóczi induló mellett a levegőbe 
menekült volt. Köztük van Bratianu, emelkedett, l tjára fi másik repülő ki- 
Take Joneszku és a volt Bra ianu- sérte el. A repülő 2 óra 3 perc alatt 
kormány több tagja, ezenkívül entente ért Bécsbe. 
követek is voltok a vonaton. Egy részük 
a menekülteknek Franciaországba, más 
részük Olaszországba utazott, a töb­
biek Svájcban maradnak.

rongyosan.

A mai tőzsde.
VI-i Budapest, jul. 4. Magyar Hitel 

i 1294, Osztrák Hitel 880, Jelzálogbank 
-i 570.’ Leszámítoló 819, Magyar Bank 

935 Agrárbank —, Hazai 600, For-
__Fabank 985, Közúti 812,

Rima 1095, Salgó —,

Robbanás egy angol gyárban.

London, julius 4. A midlandi grft- ,
történt robbanás halottal- j galmi

sebesülteké jóval ‘ Urikány 83 <
1 Schlick 489.

nátgyárban 
nak száma száz, a
több.
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Fényes László interpellációja, gél mutatja meg a tanítóság helyzetét. Egy
tanító olvasónk írja a következőket:

— A piacon találkoztam egy csinosam 
öltözött nővel, megismertem egyik volt ta- 
tanitványom. Ö is örömteljes arccal közele­
dik hozzám, illedelmesein üdvözölt 
kás szerint megkérdi, hogy mint — va­
gyok. Hát bizony erre a kérdésre mosta­
nában csak panaszkodva lehet felelni, bá­
bom, drágaság,
szóba. Ajz egykori tanítványofcn hallgat 
baligat s aztán megkérdi, hogy hát mennvi 
is az én fizetésem. A kérdésben több volt, 
mint a puszta kíváncsiság. Ni egn ion dóm 
neki, hogy havonként 184 koronát kapok 
kézhez. A hálás tanítvány szörnyüködik, 
hog'y hat o, aki szakacsne, több a jövedel­
me, mert kap teljes ellátást és havonként 
150 koronát.

Amikor ily módon tömegesen esnek
fogságba katonáink, nem lehet velük Wekerle Sándor válasza után. 
úgy elbánni, mint azt a hadvezetőség Tisza István gróf interpellált a 
teszi. A sérelmek megszüntetését kéri. vidéki lakosság élelmiszerrel való el­

szúrnia y báró válaszolva az in­
interpellációra kijelenti, hogy a kor­
mány a tisztikar helyzetét mindig szem­
eiéit tartotta. Rámutat arra, hogy a
hágai megegyezés szellemében a hadi- lyet a múlt hónapokban megkapott, 
foglyoknak milyen illetékek járnak. Végül az aratási rendelethez kiegé- 
Kijelenti, hogy Oroszország nem tar- szító rendelkezéseket követel, 
tóttá magát ezen megegyezéshez. Til­
takozik az ellen, hogy a szóló által szában kijelenti, hogy a lakosság nagy- 
emlitett tisztekkel szemben bármilyen jában, egészében el van látva, ha 
igazságtalanságot követtek volna el. ugyan nem is mindenütt tiszta kenyér- 
Március elseje előtt egyesek megszök- magvakkal. Úgyszintén más élelmi­
tek az elfogatás veszélyének téve ki szerrel is eléggé el van látva lakossá- 
magukat, ezeket teljes fizetéssel kár- gunk. Ami az alacsony fejkvótát illeti, 
pótolták, úgyszintén a megcsonkított főképpen Erdélyben, ez sajnos a kész- 
csererokkantakat is kifizették. Ismer- letek megcsökkenésének következ­
teti a hadifogságból visszatért tisztek- ménye. Ilyen helyzet a múlt háborús — Tovább folytatja a beszélgetőst, 
nek járó illetékeket. években is előfordult. Biztosítja a ajánlja a szakácsnő, hogy ha<n\i

án a Ház Házat, hogy mindent meg fog tenni, tanítói állást, álljak be hozzá, 'egy hónap
hogy a lakosságot ezen súlyos idők- alatt bele vezet a szakácssá* mesterségébe

Preszly Elemér a városoknak 1611 amelyek most jönnek, átsegítse, és még állást is szerez. Augusztusban haza
gabonával, zsírral való ellátásáról inter- A miniszter válaszát tudomásul vet- jön a fürdőzésből egy család, amely a há
peíif: , . , .. . _ . _ tékrr a , ború alatt nagyon meggazdagodott s csakis

Windischgratz Lajos herceg Huszár károly interpellál a királyi férfiszakácsot akarnak 
kijelenti, hogy junius 15-ike óta az el- családról elterjedt hazug hiresztelések- 
látatlanok ellátását a közélelmezési ről. Kérdi a kormányt, mit szándéko- 
miniszter szabályozza. Rendeletet ad ki, zik tenni a hírek kitalálói, 
amely szerint a százezernél nagyobb ellen, 
lakosú városok külön egységes beszer­
zési csoportokat alkossanak.

látása dolgában. Rámutatott arra, hogy 
az ország számos vidékein a lakosság 
nem kapta meg a leszállított fejkvótá­
nak megfelelő mennyiséget sem, ame

s szo-

családá bajok kerülnek
Windischgratz herceg vála-

azí
am orr a

Szilágyi viszonválasza í 
a választ tudomásul veszi.

alkalmazni nincs 
kizárva, hogy 160 koronát is fizetnek egy 
hónapra. Végül megjegyezte, hogy nagyon 
örülne, ha javíthatna ilyen formán a hely­
zetemen, mert megérdemlem tőle, hogy há­
lás legyen irántam, mert sokat tanult tő­
lem.

terjesztői y.

Wekerle Sándor válaszolt 
terpellációra. Kötelességének tartotta 

Julius 15-ike után a lisztellátást le- minden irányban intézkedni, hogy a 
hetetlen az egyes törvényhatóságokra, hírek terjesztői kipuhatoltassanak és 
városokra bízni. A julius 15-ike utáni eljárásuk megtoroltassék. Felhívta az 
ellátás a korai cséplésre van bazirozva. összes főispánokat, hogy a hiresztelé-
Jul. 15-től augusztus végéig az összes sek terjesztői ellen és azok megtorlása díjazott falni tó volna, aki nem fogadja el 
ellátandó lakosság a közélelmezési hi- iránt intézkedéseket tegyenek. szakácsnő praktikus ajánlatát, tovább i
vatal részéről fogja nyerni ellátását. A választ tudomásul vették. tanít 184 koronáért s csak egy ártatlan le

A zsirellátást illetőleg kijelenti, hogy Az ülés éjjel fél 12 órakor ért véget, vélben önü ki a szive fájdalmát
a jövő évben hizlalási rendeletet adnak ^ 
ki, amely megadja az összes községek- I ■ . ■ ± , „
nek. városoknak a lehetőséget, hogy HlVatalOS jelentések 
saját rezsijükben hizlalhassanak.

JStSŰSt%£££? Ä rfríT*,keit nem érintettét. kom h^e,,« 5"«? ' ‘ "*"

csak ígértünk, de nem adhattunk.
A választ tudomásul vették. Német hivatalos jelentés.
Sztarnyovszky Sándor 

vasmarha és takarmány rekvirálása
dolgában interpellált. A nagy főhadiszállás jelenti :

A takarmány forgalmi központ úgy NYUGATI HARCTÉR: 
hajtotta végre a rekvirálásokat, hogy a Rupprecht trónörökös harcvonala : Sikeres 
mezőgazdák saját gazdasági szükség- felderitő harcok Meris és Moyenneviile mellett, 
leiére szolgáló'takarmányt is pírok vi Arlr?ste:1 delre meghiúsultak az angolok,mé.rl muSSHÍmS

rá rílni a ^ ^aro" Német trónörökös hadcso orja : Az Aisne-
naj>ag: részére rekvirál állatok egy ' tői délre ma reggel helyi h rcok fejlődtek ki.
részét Béesbe, Budapestre szállították Az Aisne és a Marne között tovább tart az 
a lakosság ellátására. Ezt is kifogá- e\lenségnek elénk tevékenysége. St. Pierre
solja. Ugyancsak interpellál a mező Algle mell,ett és ThYerril01 nyugatra az ellen - 
gazdák és mpzőo-ív/daaárYÍ ,> , , , se£ részleges támadásait visszautasítottukSäss“ s?,2sr •—

Windischgratz herceg kije- 
jenti, hogy olcsó dicsőség volna a fej­
kvóta felemelését megígérni, de a múlt 
tapasztalatai a legnagyobb elővigyá- 
zatra intenek. A termés lefoglalásával 
az egész készlet a kormány kezébe 
jut. Ennek dacára a fejkvótát nem 
emelhetik, mert mindenekelőtt szük­
séges az egész ország ellátásának foly­
tonosságát az egész évre biztosítani.

A választ tudomásul v. tték.
Béla Henrik a hadiállapotból visz- 

szatérö egyetemi ifjúság kiképzésé­
ről interpellál.

Zichy János gróf kultuszminiszter 
megnyugtató válasza után 

Csermák Ernő 
tárgyában interpellál.

Serényi
ügyi miniszter válaszában a magyar 
gazdák érdekeinek megvédését Ígéri.

az in-

Valóban drámát kel lőne írni e kis epi­
zód kapcsán a magyar tanító életéről. Drá­
mát, amelynek hőse a havi L84 koronával

— Egy tanító kitüntetése. Az
tanítóegyesület Bányai Jakab nagybecskereki 
áll. el. isk igazgatót, ki 46 év óta a tanítói 
pályán működik, f.

orsz izr.

hó 2-án tartott közgyűlé­
sén a nevelés és oktatás terén szerzett kiváló 
érdemei elismeréséül

ma a

az egylet disztagjává
választotta

— Hősi halai.
Tegnap egy fiatal nagybecskereki aktiv katona­
tiszt hősi haláláról számoltunk be, ma megint 
egy becskereki ifjú hősi elmúlásáról kell 
hirt adnunk. Hollósy Lajos főtüzér junius 
19-ón reggel nyolc órakor a Piavénái, Oder- 

erő- zótól 10 kilométerre, gránáttól a fején halá­
losan megsebesült és ugyanaznap délelőtt fél 
10 órakor a húsz éves ifjú, anélkül, hogy esz­
méletre tért volna, kilehelte hős leikét. Kele­
men Péter nagybecskereki cipész fia, 
tüzér bajtársa, lefényképezte a ravatalon és 
a sírjáról is fényképfelvételt készített Ezeket 
el küldötte szüleinek, akik viszont Hollósy 
édesapjának, Hollósy Adorjánnak, a Tiszai 
Ármentesitő Társulat tisztviselőjének adták át 

„ a szomorú hirt tolmácsoló felvételeket Az apa 
a ravatalról készült fényképen ráismert fiára 
és igy kétségtelen a hősi halála. Annál 
gyobb a szülők fájdalma, 
napokban adtunk róla hirt, hogy Hollósy Ador­
ján Sándor nevű fregatt-hadnagy fia a Catta- 
rói öbölben ellenséges felderítés elhárítása 

1 alkalmával halt hősi halált junius 18-án - este 
8 órakor. Másnap reggel 8 órakor 
öccse másik fronton áldozta föl fiatal 
hazáért . . .

Hollósy Lajos mi 
nuló, érettségi nélk 

I e§yik tábori tüzérezredhez.

A rovat megint állandósul.a szar-
Berlin, julius 3.

hős

Ludendorff.

HÍREK na-
mert hisz csak

IDŐJÁRÁS.
A nagybecskereki meteorológiai állomás időjárási 

jelentése.) meg az 
életét aJulius 4.

Tegnapi maximum: 24 2 C°. Csapadék: 3 1 mm. 
Ma reggel: minimum : 14 0 C°.
Ma délben : Barométer 754‘4 mm. Hőmérő : 2V2 C° 

Felhőzet: kev. borult

kereskedelmi iskolai ía- 
vonult be 2 évvel ezelőtt

Szél: Ny.
, u , _ . Az orosz fronton

. , " h ,. ‘ hos,esen> sulyosan megsebesült és mint
A Halas szakácsnő és a tanítója. ■ ro kantat mód iba osztották be. Verseceu volt

irodában, de
kívánkozott

az állatrekvirálás
Vezércikkek 

ayokat Írtak 
moru Ságról, 
alábbi kis

nem tudott ott megmaradni, 
a frontra, ahol becsülettel elesett, 

i Adorjánnak még két fia katona. János,
aki zászlós és a múlt hét péntekjén jött haza 
d evi fo«ság után Oroszországból,

ki­garmadáját meg tamilmá- 
mái* össze a tisztviselői 
a tanítók helyzetéről. Az 

oset szinte drámai tökéletesség- j

Béla gróf földrnivelés-
nyo-

ahonnan

1918 julius 4.TORONTAL2. oldal
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1918 jnlius 4.
TORONTÁL 3. oldal.

megszökött. A negyedik katonafia Adorián a Pall: • * •
nn m a , . „ „ ’ ,puorJtin) <* — Cabina. A varost mozi legközelebb olv. gy. e.-ben számvivo-őrmester. Ő is a fron- grandiózus filmet fog bemutatni, amelyhez ha­
ton van. A család kettős nagy gyászában sonlót még eddig nem vetettek vászonra: a 
őszinte részvéttel osztozik Nagybecskerek vá pabiriáf> amelynek előállítása három millió

koronába került. A Cabiria témája klasszikus, 
kulturjelentőségü cselekmény az emberi 

— Negyven éves üzleti jubileum. Nevezetes művelődéstörténet egyik nagyszabású fejeze 
évfordulót, vállalatának 40 éves fennállását íéti ®levenili, a filmábrázolás különlegesen

. mrérg egyik köztiszteletben álló Soha nem tapasztalt méretek, impozáns
polgártársunk, Neumann Mór helybeli szóda- tömegjelenetek ezer meg ezer közremüködő- 
vizgyáros. Negyven év óta szállítja már Neu- veli pompás, hü díszletek, bravúros rendelés, 
mann az ő üdítő gyártmányát, amely sokszor nagy művészek megkapó játéka:

Ä-SSÄBSÄSrüzleti becsuletessege es szolidsága általános gadtatással beszél. Azért iparkodjék mindenki 
közbecsülést szerzett a jubilánsnak, a társa- a városi mozinak ezt a szenzációját megnézni 
dalomnak pedig igazán hasznos tagja volt és idejekorán jegyről gondoskodni 
Neumann Mór fiatalabb éveiben, különösen a te£n.aP is érdekes müsorL nyújtott

zenei elet térén, mert alig volt műkedvelői vasárnap „A komédiás vér* cimü drámát mu 
hangverseny, ahol ne hallatta volna szép, érces tatja, Ásta Nilsen-nel a főszerepben, 
basszus hangját. Ismerősei és jóbarátai öröm­

volt idézve a tárgyalásra, kereken és eré- 
a lycseu kijelentette, szemébe mondta a vád­

lottaknak :
Hazudtok, liooy én beleegyeztem vol- 

. En nem akartam magam eluszkoesiz-
ros társadalma.

a na
tatni.

A leányka felháborodása érthető. Az a 
leány ugyanis, akit egyszer már eluszko 
vsiztattak, nehezen megv férjhez.

Kihallgattak tanúnként többek között 
egy A t 1 i n Dánka nevű 17 éves csinos 
szerb leánykát, aki a mezőről együtt jött a 
Milkával

ezek teszik

Kart a karba öltve jöttünk — vallót - 
amikor o< yszerre csak az árok 

ból élőről]a utak a legények.
Én úgy megrémültem, hogy hazaszaJad- 

tam, mert azt hittem, hogy engem is el 
akarnak rabolni....

A bimsáo a bizonyítás befejezte után 
Maximovity Rozsét h á r o m, (J la vaski Né­
vét két, Bakura vöt és Gyuri sínt 1—1 hó­
napi fogházra ítélte.

A kir. ügyész az Ítélet ellen súlyosbítás 
végett felebbezett a szegedi táblához, 
de felebbeztek a vádlottak is.

Egyébként 
a városi 

Szó nbaion és
ta a tanú

— Szalmával is lehet fűteni a eséplőgé- 
mel vettek tudomást jubileumáról és szívből pékét. A közélelmezési miniszter leiratá- 
üdvözölték őt az emlékezetes évforduló alkal- bán közölte a városok hatóságával, hogy

amennyiben a cséplőgépek részére nem áll 
elegendő szén rendelkezésre, úgy ezután 
szalmával is szabad1 fűteni, amii edidig* szi­
gornál! tiltva volt.

mából.

— A főfegyver mester utolsó kívánsága.
Derler József 77 éves főfegyvermester volt va­
lamikor a 29. gy.-ezredben. Az öreg Derler 
Jenő herceg-utcai lakásán most meghalt és 
utolsó kívánsága az volt, hogy katonazenével 
temessék. Ezt a kívánságát teljesítették is. Ma 
délután 3 órakor temették katonazenével.

i
— Házasság érdekből. Ez a gyönyörűen színe­

zett 4 felvonásos filmdráma újdonság szerepelt 
a Modern Mozi tegnapi műsorán, melynek 
úgy a szereplői, mint maga a kép kiállítása is 

legjobbak közül valók. A dráma főszereplője : 
Gábriellé Kobine pedig egy elbájoló szépség, 
aki elegáns könnyed játékával még a vászon­
ról is meghditja a nézőt. Ma ugyanaz 
műsoron.

— Harakiri. Aradról jelentik:
Pál, milovaodvasi lakost tegnap felmetszett 
hassal hozták be a közkórházba. A vizsgálat 
megállapította, hogy Jenicseszku ismeretlen 
okból öngyilkossági szándékból követte el 
tettét. Kihallgatni nem lehetett, mivel a kór­
házban sem lért eszmélethez, 
sérülés következtében meghalt.

Ia
Hirdetmény.

— A spanyol betegség Aradon. Aradról je­
lentik : A titokzatos uj háborús betegség Ara- 
dot sem kerülte el. Itt is feltűnt az úgyneve­
zett spanyol betegség, szerencsére szórványo 
san és enyhe lefolyással Eddig mindössze hat 
megbetegedés történt és mind a hat esetben 
hét nap alatt bekövetkezett a gyógyulás. A 
betegség a múlt héten ütötte fel a fejét, az 
orvosok influenzának nézték, de most, hogy a 
lapokból a spanyol betegség leírását olvassák 
és az Aradon lezajlott kór tüneteit azzal össze­
hasonlítják, utólagosan megállapítják, hogy 
Aradon is befészkelte magát, a veszélytelen és 
legfeljebb kellemetlennek mondható baj A 
múlt hét folyamán a cs. és kir. vasúti vonal­
parancsnokságnál betegedett meg egyszerre öt 
alkalmazott. Katonaorvosok és Tisch Mór dr. 
tiszti főorvos vizsgálták meg a betegeket, akik 
közül kettőt Hecht Arnold dr. tb. főorvos is 
kezelt, aki a következőket mondotta :

— Amikor a butegeket-miegvizsgáltani és 
amig kezeltem, influenzának gondoltam a ba­
jokat. Utólag, hogy a betegség lefolyását végig 
tekintem, teljesen alapos iák találom azt a 
gyanút,, hogy a páciensek a spanyolországi be­
tegségen mentek át.

Kistószeg községben folyó évi május 
20-án megfogtunk egy biíanglovat. 2 és 
fél éves sárga ló, bóka. A ló átvehető 
Kistószeg község elöljáróságánál. 

Kistószeg, 1918 junius 30.

van

Jenicseszku

Elöljáróság.697
Ma reggel a

S1GORIN“99
Uszkocsizás Aracson. csoda gyorsasággal irtja

a poloskátA szép Milka szöktetni a törvény előtt. 

— Saját tudósítónktól. —
Minta üveg 4 K. Nagy üveg 16 K. 
1 drh fecskendő 2 tv. Kapható : min­
den gyógyszertárban, drogériában 
és füszerkereskedésben Budapesten 
Török gyógyszertár, Király-utca 12. 

Magyarországi egyedárusitó :

:Nagybecskerek, július 4.
A szerbek körében divatos barbár nép­

szokás az uszikocsizás (1 eá nyszö ktetés) 
gyakran a<l munkát a bíróságoknak, mert @

I

REMÉNY gyógyszertár, PÉCS.

a törvény- a .személyes szabadság- megsér­
tésének bűntettét tátja ebben a bűnesetek 
menyben.

Ara.esőn történt a múlt év októberé­
ben, hogy a szép 17 éves V n j a d i u o v 
Milkát eluszkocsiztatta négy surbankó le­
gény: M a i m o v i t y Bózsó, (11 a v a s- 
ki Nova 1 ukurov Dusán és (fvuri-

— A kór úgy lépett (el, hogy a legjobb 
érzés közepette kirázta a beteget a hideg, 40 
fokos lázi kapott, könnyű köhögés mutatkozott 
garathurut kíséretében, az egyiknél bélhuruttal 
komplikálódoit. A láz négy napig tartott Most, 
noha láztalanok, alig tudnak megmozdulni, tot.t, az árokmenti ákádak mögül egyszer 
ágyban kell maradniok, de teljesen jól érzik re csak elobukkalnt a négy legény, e,y ötö- 
magukat. Ma egy postaszolga ugyanilyen jelen- j díik, aki most katona, kocsival odiahiajtott 
ségek közt betegedett meg. Nagybecskereken 
is egész bizonyosan voltak már néhányan a 
spanyol betégségben, csak nem tudtak róla

sin Luka abból acélból, hogy Maxim )vity i 
Rúzséval vadlhá,zásságra lépjen. A leánv 
estefelé barátnőivel a mezőről hazafelé tar

a szép Milkát megragadták, a segítségére 
siető Ni tv in Rádánéról a blúzt is le 
tépték s Milkát földobták a kocsira, be­
fogták a száját és elhajtottak vele Maxi- 
mavity Bózsó nagynéniéhez Törökbecsére. 
Itt találta meg másnap reggel 4 órakor az 
édesanyja, aki egész éjjel kétségbeesve 
kereste. Hazavitte és a. leányra dókat föl 
jelentette.

A n a g y b e e k e r e k i kir. törvény- ! 
szék Kovács Rókus dr. eluöklésével 
most vonta felelőségre személyes szabad­
ság megsértésének büntette címén a leány­
rabló legényeket.

A vádlottak közül Bukurov és Gyuris in 
előadták!, 'hogy! őket Maximavity (barát 
juk megtévesztette, mert azt mondta ne­
kik, hogy a leány beleegyezett a szökésbe 
és a lakodalmi költségek elkerülése végett 
el hagyja magát, uszkocsiztathi. Ők jóhi­
szeműen segédkeztek a szöktetésben.

A szép Ynjadinov Milka, aki szintén be

maguk sem. így például a színtársulat tagjai 
közül az utolsó héten páran teljesen hasonló 
tünetek között betegedtek meg.

— Mekkora termés varható? A szakértők 
becslése szerint holdanként átlag búzából ü, 
rozsból 5, árpából 5 és fél métermázsa ter­
més várható. Ekként az egész magyar biro­
dalom várható termése búzából 33 millió, 
rozsból 9 és fél millió és árpából 11 és fél 
millió marad, vagyis közepes Mert a jó ter­
més 40 millió métermázsa búzával kezdődik.

— Nagy birtokeladás Temesmegyében.
A Klein Vilmos örökösei tulajdonát ké­
pező, volt Dadányi-féle melynádlasi birto­
kot megvásárolta, a temesvári gyapj ufónál 
gyár. Á hatalmas birtok vételára a fundus 
instructussa! együtt megközelíti a két és 
tél millió koronát. A gyár a birtokon naoy- 
szhbasu marha/- és bárka fen vésfétést akar 
folytatni.

i

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-fóle eredeti

eanvódett S K 3 bűtO f íTl - keftŐCS
j nincs szaga, nem piszkit. Mindig eredeti pecsétes Dr.
I h'Ieaeh-feiét kérjünk. Prútmtégeiy 8" ti, nagy tégely 
i ű K, családi tégely Iá tv. — Kapható a helybeli gyógy- 
| szertárakban vagy direkt a készítőnél rendelhető.

Dr. FLESCH E. „Korona- gyógyszertára 
| Győr.

Vételnél a „Skaboform- védjegyre ügyeljünk I I
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11- nettó árfolyamon.
ha az ellenérték nálunk esz- 
közlendő Vili hadikölcsön- 
jegyzésre fordittatik, ezen 
időn túl a mindenkori leg­
magasabb napiáron.
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A városi villammünél
|| egy gyakorlat

[fűt
• • jó fizetéssel, azonnali 

belépésre kerestetik.

Bővebbet a városi villammü irodájában

Közhírré teszem, hogy a Zöldség- és gyümölcsforgalmi intézőbizottság 86/1918. Ib. sz. 
alatt a zöldség-, főzelék- és gyümölcsterményekért 1918. évi julius hó 1-íől Julius hó 31-ig, 
illetőleg a termelők által 1918. évi junius hó 29-töl julius hó 13-ig követelhető legmagasabb — 
árakat a következőkben állapította meg:

Ara 100 kgként koronákban Ara kgkent fillérben 
termelőnél nagykereskedönel fogyasztónak

112

Bu
Termény neve:

Kelkáposzta és fodros kel súly szerint 
I Kalaráb (letisztítva, csak a középső ehető úgynevezett

szivlevelekkel)...............................................................
Korai nyári káposzta .......
Sárgarépa, petrezselyem és pasztinák, (1 kötegben 10 db)

100 köteg.........................................................................
Zöldhagyma felényire vágott szárral, súly szerint 
Nagy barna nyári fehér, sör és fekete retek nagyság 

szerint, 100 darab ....

ház n 
aleln t'j 
elnö c 
török 
Ház 
részvi 
dole i

8860

6901981—1918. szám.

Pályázati hirdetmény.
1 köteg5

Bogáros községben üresedésben lévő irnok- 
végrehajtói állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázókat, hogy képesítésüket és 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal 
felszerelt pályázati kérvényeiket folyó évi Fejes-saláta, 100 fej .
augusztus 1-ig hivatalomhoz címezve annyival Kötöző és fodros cukorsaláta súly szerint 
inkább adják he, mert a kellően fel nem szerelt, Torma
vagy e késetten érkezett kérvényeket figyelembe .....
nem veszem.

Jel
h á m 
félsz d 
vételi 
azoi i 
mega

1 db 10 —14 
1 fej 16

8 — 126—10
128
56 70

210
66 ALaboda és sóska ....

Spárga, a) I. rendű ....
b) levesspárga 

Zöldborsó a) hüvelyes
b) hüvely nélküli szemes .

hüvely nélküli szemes .
Zöldbab (vajbab, viaszbab)
Főzötök.....................................................
Ugorka....................................................
Cseresznye: a) lágy . • .

320 Istvf i
SZÓlé H
meg.'t
nem
felszé

Ezu
laszti

Az állás javadalmazása :
1. Fizetése 850 kor.
Lakbére 150 kor.
A képviselőtestület 1918 julius 1-től kezdő j 

hatállyal a fizetést 1600 koronában és a lakbért I 
240 koronában állapította meg 1

2. Évi 720 kor. ál.ami hadisegély. ,
3. 1918. évi szeptember 1-től az összes jár­

lat jövedelem.
Perjámos, 1918 évi junius hó 25.

Dr. Saí, főszolgabíró.

170
154

1 liter
206160

7050
Gü96

első 
V tár íj 
szólal

210
310240
190140Meggy: a) kisszemü közönséges .

b) nagyszemü (üveg, spanyol stb.) 
Kajszinbarack I. rendű 

j II. rendű

IV^ 240 310
1033-1918. szám. 691 szélit180 240

120 170Pályázati hirdetmény. B11070Nyári vörös szilva . .
Torontálvármegye csenei járáshoz tartozó Köszméte (egres)

Buléd községben megüresedett községi segéd-
jvgg^oi állásra pályázatot hirdetek felhívom r> . íc--\a ■ \ \ j •
mindazokat, kik ken állást elnyerni óhajtjT Szamóca (földi eper): a) erdei .
hogy az. 1383. évi I. t.-c. 6. § a, illetve az ^erti
1900. évi XX. t.-c. 3 §-ában megkívánt minő­
sítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló 
okmányokkal felszerelt kérvényüket a csenei Nvári alma
n^Mk^t8“41 m8' hijulius U S°- napjáj* Nyári körte ’ !

Dió (zsák nélkül) a) vidéken
b) Budapesten

ház150100
Yiln240180

A260200
sorá i 
tanéi 
ami i 
van 
fék ;

320240
Málna: a) erdei . 

b) kerti .
260200

360320240
200170120
250210160
510440350Javadalmazás :

A községtől törzsfizetés 800 K és az 1913. 
évi LX. t.-c. 1 §-a érteimében járó állami fize­
tés kiegészítés.

4 ízben ismétlődő 100—100 korona ötödéves 
korpótlék.

A megválasztott segédjegyző szorgalmához 
képest mellékjövedelemre is számíthat.

A választás határnapját később fogom kitűzni. '
Csene. 1918. évi junius hó 25-én.

550460
Dióbél (tisztasuly) 177016501500

!

BA fenti termelői árak 1918. évi junius hó 29-től 1918. évi julius hó 13 ig bezárólag 
számíthatók fel. A nagykereskedői és fogyasztói árak ellenben 1918. évi julius 1-töl 1918. évi 
julius hó 15 ig bezárólag érvényesek.

A nagykereskedői árakat csak azok számíthatják fel, akik teljes m elvégzik a követ- j 
kezö nagykereskedői tevékenységet:

Az árunak a termelőktől való összevásárlása, feladó állomásra való szállítása, beeső- | 
magolása, vasúti kocsiba való berakása, a szállítási igazolvány beszerzése és a kiállításkor 
fizetendő jutalék lerovása, a szállítás költségeinek fedezése, a sulyveszteség és a romlás koc- 

692 kázatának viselése, a rendeltetés helyén az áru kirakása, piacra vagy raktárba való befuva­
rozása és a kiskereskedőknek kisebb tételekben való átadása.

.. .. Igényt tarthat a nagykereskedői árra a termelő is, ha a felsorolt feladatokat tényleg
ho„fördänvTiwÄ8^ kfÍTln Íeszi’ mim* elvégezte. Ha a nagykereskedői teendőket többen végezték el, akkor a teljesített nnmka, 
n:FlaÄrgrpp8ahfhtaLLttoM05 a " kockázat a viselt költségek arányában osztandó meg 
bélyeg, jobbról ismeretlen bélyeg és 1 drb 8 lerniel01 és a nagykereskedői ár között mutatkozik.
éves fekete kanca hátán jobbról 94, balról Az elárusítók köteleztelek, hogy az elárusítóhelyeken az ott eladásra kerülő zöldség-
eÄlfo^t'jr8 fe5lelt Vasl6c$Ü k°CSÍ lttzzyrh^öÖ“Ses^kmM.iS kereSkedÖÍ ([°gyaSZtŐÍ)

28A4naknJé!leD12 VÄXn/'klzli) eíőlláré0 nái„ terkdh^ő'“Várt követel, kihágást követ el s 2000 kora- 

ságánái nem jelentkezik, úgy a fent leirt 2 ló, I ® ^ pénzbüntetéssel és 6 hónapig terjedhető elzárással fog megbüntettetni.
kocsi és lószerszám f. évi julius hó 28-án d. ! Nagybecskerek, 1918. évi julius hó 2-án
m. 2 orakor nyilvános árverésen el fog adatni.

i
sek
utó bl 
szóul
kövei
meg
mán il
ségei
béke
„bűn
ellen

Sztojanovics, tőszolgabiró.

1023-1918 szám

Hirdetmény,

Ni!azon különbözet, amely a

I

i feltűnően és a vevők Bi
béke
K ü li
sére
Krim
kérdi
rendt

1

Dr. DEéK,Községelöljáróság.
rendőrkapitány.

Nyomatott Pleitz Far. Pálnál Nagybecsgereken. \ Kiadó: Pleitz Fér. Fái.

1 1l
I -

LUtí
i .
1 J
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SZOPTATÓS DADÁT Begy négy hónapos gyermekhez, nagyobb 
uriházhoz, jó fizetéssel azonnali belé­

pésre KERESEK Feltétel: 
egészséges, szimpatikus kiné­

zésű nő. Fizetés meg­
állapodás szerint.

Bővebb felvilágosítással szolgál:

P.king Jakab, Nagybecskerek.

több koca, malacokkal

eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.
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